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ATA DA VIGÉSIMA (20ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1º) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2023.   
Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (25.05.2023), pelas 
dezenove horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte e uma horas e vinte minutos 
(21h20min), na Escola Municipal São Vicente, situada a Av. Getúlio Vargas, centro, nesta Cidade 
de Saloá, Estado de Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de registro de 
presença dos Vereadores (as) presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Alves, 
Humberto Guimarães de Araújo, José Paulo de Melo Silva, Jovacildo José da Silva, José Ailton 
Carlos, José Francisco Curvelo Silva, Jucélio Pereira dos Santos, Vilma Lúcia Ferreira de Barros. 
Ausentes os Vereadores (a); Reinaldo Barra Nova de Melo, Humberto Guimarães de Araújo, 
Lucineide de Oliveira Soares, e Gilvan de Freitas Lucena, que justificou sua ausência, através, de 
atestado médico. Com a ausência do Primeiro Secretário, a presidenta, convidou o vereador 
Jucélio Pereira dos Santos, para ocupar o cargo de primeiro secretário, que foi aceito pelo nobre 
vereador. Havendo quórum suficiente de Vereadores, a Senhora Presidenta, Maria Adriana 
Florentino Maciel Alves, declara aberta, a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE 
DEUS, secretariada pelo Vereador Jucélio Pereira dos Santos– 1º Secretário, e pelo Vereador 
Jovacildo José da Silva – 2º Secretário. Em seguida, convidou o vereador Jovacildo José da Silva, 
para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em 
pé. Após, a presidenta, no uso da sua fala, disse, que está encerrando o Primeiro Período 
Legislativo, hoje, informando, que durante o recesso, acha necessidade de reunião,  será 
convocada uma Extraordinária, isso, é,  se houver a necessidade, dando continuidade a sua fala, 
a Sra. Presidente, dirigindo-se a todos os vereadores (as) deste PÇoder Legislativo, adverte,  que 
não ira mais acatar ausência de vereador (a) nas sessoes, que não seja justificada através de 
atestado médico,  ou, caso, ocorra uma imprevisto, em que o vereador esteja viajando, e não 
cheque a tempo de participar da sessão, caso o contrário, tomará as medidas necessárias,que 
esteja amparada pelo Regimento Interno. Prosseguindo, a Presidenta, fez a Leitura da ata da 
reunião anterior, feita à leitura da referida ata, foi declarada em votação, sendo, a mesma, 
aprovada por unanimidade dos senhores (as) Vereadores (as)presentes. Asra. Presidenta, fez a 
leitura da Pauta da Ordem do Dia, e aberto o Pequeno Expediente, que constou do seguinte: 
Convite: Festa de Santo Antônio da Comunidade Sitio Pindoba, deste Município de Saloá-PE; 
Convite: Festa Beneficente no Espaço Elmes, deste Município de Saloá-PE; Requerimento n. 
024/2023, de autoria da Presidenta, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, reiterando, o pedido 
formulado por intermédio do requerimento de n. 021/2023, também, de sua autoria, o qual solicita, 
ao Gestor Municipal, que seja tomada as devidas providências, junto ao setor competente, no 
sentido de proceder com a limpeza e manutenção da área localizada no Loteamento Areias,neste 
Município de Saloá-PE. A presidente, no uso de sua fala, fez a leitura dos documentos recebidos,e, 
determinou a secreta´ria para distribuir cópias dos convites, e em referenvcia ao Requerimento 
024/2023, em Pauta, inclusive de sua autoria,  justificou, dizendo, que está indignada, pois, já tem 
62 (sessenta e dois) dias, que  apresentou o citado requerimento no plenário e aual foi aprovado 
por unanimidades dos vereadores presentes naquela sessão,  tendo, hoje, a necessidade de 
reiterar, pelo fato de não ter sido o citado requericmento atendido,esclarecendo, que houve  o 
acumulo de lixo no local indicado no requerimento, e os moradores continuam a procurar, a 
vereadora,  com as mesmas reclamações, então, achou por bem,  reiterar esse requerimento, 
fazendo um apelo ao Gestor, e ao secretário, competente, que veja essa situação, como também, 
aproveitando o ensejo, que seja, a limpeza do lixo, que sstá acumulado, em um terreno baldio, 
lque fica localizado  em frente a secretária de saúde, aqui do município,  por fim, pediu o apoio 
dos vereadores. A presidenta apresentou o referido requerimento em votação, que foi aprovado 
por unanimidade dos vereadores (as) presentes. A presidenta facultou a palavra aos vereadores 
(as), para que caso queira, fazer uso da palavra, no Pequeno Expediente. Nenhum dos vereadores 
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(as) se pronunciou. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que nada constou. Dando 
continuidade aos trabalhos, foi aberto o Grande Expediente. A presidenta facultou a palavra 
aos vereadores (as), para que caso queira, fazer uso da palavra, no Grande Expediente. Pediu a 
palavra, a vereadora Vilma Lúcia, que foi facultada pela Presidenta, a vereadora, no uso de sua 
fala, saudou a todos e inicialmente, agradeceu a Deus, por mais uma vez estarem aqui, pelo dom 
da vida, pela saúde, e por toda força que os concedeu durante os seis meses desse período 
legislativo. Solidarizou-se com a família do saudoso Sr. Antônio de Arthur, um grande amigo do 
Sitio Santo Antônio, e também com a família do saudoso Sr. Otávio, uma pessoa que teve o 
privilégio de conviver, e partilhar várias experiências em sua comunidade.  Continuando sua fala, 
disse que estão concluindo esse período, e foram bastante questionados nas redes sociais, com 
criticas  aos vereadores, pois, conseguiram fazer pouca coisa, não por falta de vontade, mas, 
porque é muito complicado, por existir uma politica que se arrasta no município, baseada no 
coronelismo. E,  relatou, sobre as dificuldades do transporte escolar, as precariedades, pois, 
sabem dos recursos, e, tem conhecimento,  que foi contratada uma empresa, no sentido de efetuar 
contrato para o  transporte escolar,  no valor de cinco milhoes de reais, estando os  ônibus 
sucateados, que já deram vários problemas, que o ano passado teve uma despesa, se não se 
engana, de um milhão e trezentos mil, com transporte escolar, incluindo a frota no município. 
Acompanhamos, as dificuldades, na nossa Cidade,  , e temos visto às dificuldades em que passa 
nossa cidade, pois,  quando abrimos os blogs, a nolssa cidade é referenciada “a cidade dos 
buracos”, e isso é real, houve, um recurso volumoso, para fazer  o asfalto, e,  hoje, apresentando, 
uma serie de problemas, onde, alguns lugares já estouraram, além, dos milhões,  que foi investido 
dos no saneamento, e temos visto uma serie de problemas, citando também,  a exemplo, da terra 
planagem da estrada que dá acesso ao Distrito de Iatecá, uma obra de um milhão e trezentos mil 
reais,  e com menos de dois meses o povo estava na lama, indo o dinheiro pra o bolso e a lama 
para a estrada. Falou, sobre a questão da cultura, e citou, a comunidade da  Serrinha da Prata, 
que é riquíssima em dons, costura, artesanato, etc... Mas, o que esta faltando é a vontade de fazer 
algum projeto de geração de renda, e também, a questão dos recursos serem realmente 
empregados de forma honesta, não sabe se é falta de vontade ou de capacidade,  disse, ainda, 
que, é necerssário, fazer com que Saloá viva dias melhores, com mais segurança, pois, todos 
estão vendo  a violência no município, às pessoas sendo assaltadas a todo o momento e vários 
crimes acontecendo na nossa cidade. Segurança é dever do estado, mais é obrigação de todos. 
Por fim, convidou seus colegas vereadores, para que possam durante o recesso, visitar as 
escolas, unidades de saúde, e os sítios. Agradeceu a presença das suas conterrâneas,( Comissão 
da Festa do Sagrado Coração, do Distrito de Iatecá), dizendo que é um prazer imenso contar com 
sua presença deles na presente sessão. Em seguida, pediu a palavra, o vereador José Francisco, 
que foi facultada pela presidenta, na sua fala, o vereador, saudou a todos, e disse que a respeito 
da função do vereador, a colega vereadora Vilma, deixou bem esclarecido as atribuições do 
vereador. Continuando sua fala, relatou  sobre uma situação que Saloá está vivendo, que é a 
questão da BR, do acesso de Saloá, até o Posto da Serra, que está um tverdadeiro calvário, pois,  
que os motoristas que trafegam diáriamenrte, a exemplo dos que fazem o transporte alternativo, 
o prejuízo é grande, em manutenção de carro,  além, do transporte do próprio município, a 
exemplo  da frota dos ônibus, micro-ônibus, ambulâncias, etc.,., os carros que estão 
constantemente, trafegando pelo citado acesso por  duas a três vezes ao dia,  passando nessa 
estrada,  imaginem, a despesa que o município está tendo com a manutenção dos veículos, por 
conta dessa estrada, isso é um verdadeiro absurdo, uma verdadeira tortura, onde estamos, 
levando mais tempo pra chegar ao Posto da Serra, que a cidade de Garanhuns.  Deixou um apelo 
a senhora Presidenta, e aos demais vereadores, e pediu, que seja feito um requerimento em nome 
de todos vereados; Mesa Diretora, oposição e  situação,  endereçado  a todos os Deputados, que 
foram votados no município de Saloá, pra que eles possam interver junto ao Governo do Estado, 
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pra que possam resolver essa situação, o mais rápido possível, pois, é uma situação triste, e não 
se fala em outra coisa, é o ussunto do momento, onde chegamos.  Algumas vezes o Poder 
Executivo, jogou barro e passou a máquina no período, do verão, que dá uma amenizada, mais 
imaginem a situação agora no inverno. Imaginem,  um carro do SAMU, ou ambulância, socorrendo 
uma paciente passando mal, como é que esse paciente vai reagir. Infelizmente, não temos o poder 
de realizar, a única solução é convocar aqueles parlamentares que foram votados neste Município, 
para que eles façam, também, o seu apelo na Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco, 
pra que a Governadora, se sensibilize com essa situação, e disponibilize recurso para fazer esses 
sete quilômetros de asfalto. Tivemos varias outras cidades que foram resolvidas a situação, e 
porque somente Saloá, ficar nessa situação, nesse sofrimento, será que não fazemos amis parte 
do estado de Pernambuco? Não estaremos fazendo nada mais, do que cobrando de quem pode 
fazer e resolver o problema, e não adiante também, ficar criticando o município, porque o município 
não tem como fazer e não é da responsabilidade dele, mas o Governo Municipal deve se 
empenhar muito mais, junto ao Governo do Estado, cobrando, para amenizar o sofrimento da 
população de Saloá, e não interessa quem vai resolver o problema, o importante é que ele seja 
resolvido. A presidente Adriana,  no uso da sua fala, dirigindo-se ao Vereador José Francisco,  
disse, que comunga com o mesmo sentimento de indignação  do vereador, pois, acompanha pelas 
redes socias as cristicas dirigidas aos vereadores,  que irá providenciar o mais preve possivel o 
requerimento em forma de apelo as autoridades competentes,no sentido de unir forças para juntos 
resolver tal situação do principal acesso a cidade de Saloá,  que o apelo sera feito em  nomes de 
todos os vereadores,. Em seguida, pediu a palavra, o vereador Jovacildo, que foi facultada pela 
presidenta, na sua fala, o vereador, saudou a todos, e agradeceu a Deus por o encerramento do 
Primeiro Período, que foi  bem sucedido, por todos os vereadores. Sobre as pessoas que estão 
criticando os vereadores nas redes sociais, tanto da situação, quanto da oposição, que é vereador 
de primeiro mandato, que as pessoas antes de fazer seuas criticas, procurem acompanhar o 
trabalho do vereador, pois, ele todos os dias está trabalhando para o povo. Que inclusive,uma 
pessoa, chamada “Tempestade”, vem fazendo varias criticas, nas redes socias, criticas essas 
direcionadas aos vereadores, que  não a conhece, e pediu que antes de critica-lo fosse a sua 
casa, ou o procurassem, para acompanha o seu trabalho. Por fim, pediu que todos os vereadores 
participem da Festa do Sagrado Coração de Jesus, da Comunidade do Distrito de Iatecá, que 
participem pra ajudar a igreja da referida localidade. E sobre o asfalto, disse, que já teve vários 
prejuízo com seu carro, pois, tem dias que é necessário, fazer duas viagens por dia, e que é 
preciso fazer o requerimento, direcionado a Governadora, para que ela possa tomar ciência da 
situação. Após, pediu a palavra, o vereador José Ailton, que foi facultada pela presidenta, na sua 
fala, o vereador, saudou a todos, que todos estão vendo a indignação dos vereadores, e todos 
tem sua razão, disse que posta suas coisas nas redes sociais, que devem postar o que fazem de 
bom, pra que as pessoas possam ver e acompanhar o trabalho de cada um, e quem quiser criticar 
ou elogiar, fique a vontade. Agradeceu a comunidade do Sitio Jacinto, onde, estive no ultimo 
sábado, participando da festividade em comemoração ao dias das mães, todo mês de maio é 
dedicado a mães e a toda família, e no ultimo sábado, foi realizado essas festividades, muito boa, 
onde, se fez presente o  Deputado Wilian Brigida, e na oportunidade, fez a cobrança, assim que 
ele chegou, sobre a questão do asfalto, do acesso a nossa cidade, ficando o Deputado no 
compromisso de  fazer um documento, para que ele possa apresentar na Assembleia Legislativa, 
sobre essa situação. A respeito da estrada da prata, relatou, que foi investido um milhão e 
trezentos mil, e foi uma pura lavagem de dinheiro, e citou o exemplo da terra planagem da estrada 
de Bom Conselho, pois, na estrada da prata tem locais que só passa um carro por vez, sendo a 
principal estrada de acesso ao Distrito. Continuando sua fala, em relação ao asfalto, existem 
políticos que não podem fazer nada sobre esse asfalto, a exemplo de nós, vereadores,  não temos 
o poder de executar, somente,  cobrar,  das autoridades que possam executar. O Citado trecho 
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ou acesso, é  Estadual, que cabe, somente,  ao Governo do Estado, resolver essa situação. Vale, 
ressaltar,  que todos os dias precisamos utilizar essa pista pra fazer o nosso trabalho, e o 
sofrimento é grande, principalmente, as pessoas doentes que precisam fazer tratamentos, fora do 
municipio.  Continuando, a sua fala, o vereador, disse, que está encerrando o primeiro período 
legislativo, e poderiam ter produzido mais, porém, são limitados de fazer algumas coisas, e quando 
vem pedir algo não é para sua casa, e para a população. Relatou, que a farmácia do município, 
está uma vergonha, e que diáriamente, as pessoas chegam em sua residência,  pedido remédio 
de um real e cinquenta centavos, pois, o que não falta é dinheiro no município, mas falta o serviço 
para a população, porque um remédio de um real e cinquenta é inadmissivel uma farmacia básica 
do municipio não ter. E, extendeu o convidou os vereadores pra fazer uma visita a farmácia do 
hospital do município, porque não dá pra ficar vendo uma situação dessas, já que a área que os 
vereadores mais atuam, é na saude.  Por fim, falo, sobre a precariedade da  iluminação pública 
da nossa cidade, bem como, esteve vizitando o Povoado da  Serrinha da Prata, e lá, a escuridão 
está terrível, como também,  em algumas ruas da cidade, faz medo passar a noite. A secretaria 
responsável, teria que andar nas ruas a noite, e não durante o dia,  para constatar a precariedade 
da iluminaçãoPública da Nossa Cidade . Por fim, disse que está à disposição de toda população, 
e qualquer pedido vai esta cobrando, o papel do vereador é cobrar melhorias para a população, 
pois,  foram eleitos, para representar cada cidadão do município. Após, a presidenta, facultou a 
palavra, a coordenadora da festa de Sagrado Coração de Jesus, da comunidade do Distrito de 
Iatecá, que deixou em nome do Padre Rodrigo Lima, um convite a todos os vereadores para 
participar da festividade do Sagrado Coração de Jesus, que vai ser realizado no dia 15 (quinze) 
do mês de junho, até o dia 18 (dezoito) do referente mês. Dando continuidade, a presidenta 
Adriana,  no uso de sua fala, disse que faz suas as palavras dos vereadores, que fizeram uso das 
palavras,  a respeito das criticas nas redes sociais, a todos os vereadores,  faz uma apelo a essas 
pessoas,  que  é necessário as mesmas  participarem ou  acompanhar  as transmissão, das 
sessões do Poder Legislativo, aí sim, irão,tomar conhecimento dos  trabalhos realizados pelos 
vereadores,  como também,  os trabalhos sociais, realizados, por todos, sabemos da nossa 
atribuição de legislar, mas, prestamos esse serviço a população, ajudar, colaborar e fazer o social.  
Em seguida, fez um resumo,  de todos os matérias apresentados pelos vereadores ou 
seja,requerimentos, moções, e projetos do executivos e legislativo), que foram apresentados e 
votados,  no Primeiro Período Legislativo do corrente ano. Frisou a Sra. Presidenta, que essa 
Casa Legislativa, diante, de todas as matérias apresentadas, no primeiro periodo Legislativo, 
foram, aprovadas, como também,  respondeu positivo ao executivo,  sendo todos os  projetos, 
oriundos do executivo, aprovodos, os quais,  foram todos  a benefício de toda população. E por 
fim, deixou um apelo ao gestor, reforçando a aliança ao Governo Municipal, mas que não poderia 
se omitir de algumas fatos que acontecem no Município, onde fica sem palavra, e indignada por 
algumas situações. Parabenizou o trabalho, do Secretário de Saúde do Município,  o Sr. Paulo 
Cabral, pela competência, ética e dedicação, ao município, em especial a população que 
necessitam da assistencia da saúde do municipio,  pois, é uma pessoa que realmente, faz jus a 
sua secretaria de saude, que atende muito bem,  a população, pois, na qualidade de vereadora, 
sempre em contato com o povo, esculta relatos de pessoas elogiando a atuação do secretário 
Paulo Cabnral, de iqual forma, esculta criticas em relaçao a alguns secretários e funcionários, por 
não tratar bem a população, como também,  estendeu sua admiração, ao diretor do hospital, da 
unidade de saúde Josina Godoy na pessoa de Paulinho,  deixando registrada e lamentadando, 
não extender, as mesmas consideraçãoes, a diretora, que  atua  na Unidade de Saude  Josina 
Godoy, nos dias da quinta ao Sábado, e ao domingo, pelo fato, de ter ocorrido algumas situações 
constragedoras  provocadas pela diretora, por algumas vezes,  que , inclusive, hoje, esclarece, 
que está impossibilitada de dirigir, devido um trauma e uma fratura de tres dedos  no do pé direito, 
diante, desta situação, teve a necessidade de acionar o hospital, para que disponoibilisasse um 
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transporte da Saude, para  levar uma  pessoa,  ao Hospital Infantil, na Cidade de Garanhuns, onde 
lá, iria realizar um procedimento, essa pessoa chegou  por volta de seis horas da manhã, em sua 
casa,  e pediu que o mesmo, se dirige ao hospital, onde lá, ficou na espera do transporte atá as 
08:40, quando chegou a diretora, super grossa, dizendo, que não tinha carro,diante, da forma que 
foi atendido,   o citado senhor,  retornou a minha residencia, super, aflito, temendo, perder tal 
procedimento, que já vinha a mais de 30 dias, na espera. A presidenta, dirigiu suas palavras à 
diretora esclarecendo,  a mesma,  que quando  procura a unidade de saude, nesse caso, 
precisamente, o transporte, não está ali pedindo para uso pessoal, ou, ocupando, carrode 
propriedade dela Diretora, de prefeito, ou de secretário, está solicitando o transporte do Municipio, 
do povo, e, são, exclusivos, para prestar serviço à população. Deixando registrado sua indignada 
diante do ocorrido. Relatou, ainda, que no momento do ocorrido na Unidade de Saude, estava 
lá,um casal, que já tinha mais de duas horas, de espera,  passando pela mesma situação, a espera 
de um transporte, que inclusive, procedimento, estava agendado para ser realizado  na Cidade de 
Caruaru-PE.  A presidenta, fez um apelo ao  secretário de saude e ao Gestor do Municipio, no 
sentido de tomar as providencias necessárias para sanar essas situações, onde, todos passam 
por constrangimentos, pois, a população merece um tratamento mais respeitoso por parte desses 
funcionários, que veja com a equipe, uma melhor forma de tratar a população. Disse, ainda, que 
tomou conhecimento, que quando a mesma, necessita dos serviços da saude, ou seja, dirigi-se a 
Unidade de Saude, sempre é criticada,   mas que isso, não a incomoda, pois as pessoas que a 
criticam, não ajudaram a mesma, alcancar seus objetivos e vitórias. Por fim, agradeceu a 
compreensão dos vereadores, na presente sessão, agradeceu ao Gestor, Erlan, por disponibilizar, 
esse espaço da escola São Vicente, a  Sra. Nalbinha, o  pessoal da limpeza, da cantina, que foram 
muitos prestativos, aos servidores da Câmara, por toda dedicação e organização do espaco para 
realização das sessões, a  equipe da filmagem, que faz toda transmissão, na pessoa de Edu e 
Felipe, ao secretário de educação, Sr. Rodrigo,  que forneceu o som, e disponibilizou o funcionário, 
Erivam, que esteve aqui dando todo esse suporte. Deixou uma mensagem para toda população,  
que esta a disposição de todos, que sua casa está sempre aberta para receber a todos, como 
também, está a dispçosição na  Câmara de Vereadores. A seguir a Presidenta, confere a 
normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em 
NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando o 
Secretário desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para constar, eu, Jucélio 
Pereira dos Santos, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e achada 
conforme vai, no final assinada por mim, pelos senhores vereadores e pelas senhoras 
vereadoras presentes, para que assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me.  
_________________________________. 

 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 25 de maio de 2023. 
 
 

_______________________________________ 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves 

Presidenta 
 

_____________________________________ 
Jucélio Pereira dos Santos 

Vereador-1º secretário  
 

_____________________________________ 
Jovacildo José da Silva 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20240119151139.pdf

assinado por: idU
ser 238                     

mailto:secretariacamarasaloa.pe@gmail.com


               
                                           
 

                                                                                                                                                              

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro - Saloá / PE 

Fone: (87) 3782-1134 
E-mail: secretariacamarasaloa.pe@gmail.com 

CNPJ 11.240.231 / 0001-99 

Vereador-2º secretário  
 

_____________________________________ 
Vilma Lúcia Ferreira de Barros 

Vereadora 
 
 

_____________________________________ 
José Ailton Carlos 

Vereador 
 
 

_____________________________________ 
José Paulo de Melo Silva 

Vereador 
 
 

_____________________________________ 
José Francisco Curvelo Silva 

Vereador 
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